



## **Дорогие читатели!**

Излишне напоминать о той ключевой роли, которая отведена процессуальному праву в рамках отправления правосудия. Правильное применение норм процессуального права судьями, его глубокое знание во многом определяют качество судопроизводства.

Значительная часть статей этого номера посвящена как раз процессуальным вопросам, что неудивительно: после очередных изменений в АПК РФ нас ждет период привыкания к новому претензионному порядку и приказному производству. А значит, процессуальные проблемы снова выходят на первый план в правовой повестке. Один из наиболее авторитетных процессуалистов России заведующий кафедрой гражданского процесса УрГЮУ В.В. Ярков, интервью которого открывает этот номер, рассказал, почему произошедшие изменения положительно скажутся на эффективности арбитражного судопроизводства и какие проблемы здесь еще предстоит преодолеть.

Отдельно выделим рубрику «Актуально!», впервые вышедшую в новом формате: опрошенные нами специалисты по налоговому и гражданскому праву высказали свои точки зрения на проблему применения норм гражданского законодательства в налоговых спорах на примере конкретного дела — в этот раз в контексте исковой давности, применение которой в случае с возвратом излишне уплаченного налога сталкивается с существенными публично-правовыми ограничениями.

В этом же номере мы публикуем итоги работы арбитражных судов Московского округа за первое полугодие.

Приятного и полезного чтения!

*Наталья Александровна Шуршалова,  
председатель Арбитражного суда Московского округа*